

ХРАНИТЕЛИ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ

Напомним, что конкурс социальных инициатив молодежи на селе «Милый сердцу уголок» ежегодно проводится в регионе. Его организатором выступает министерство образования и молодежной политики Владимирской области. Конкурс позволяет получить финансирование на реализацию социально важных проектов.

В этом году лауреатом конкурса был признан проект «Герои забытой войны», разработанный инициативной группой школьного детского объединения «Родник». Проект посвящен увековечиванию памяти об участниках Первой мировой войны – жителях Бутылицкой волости. Руководитель проекта – учитель истории и обществознания высшей категории Галина Валентиновна Лукина. На его реализацию школа получила 100 тысяч рублей.

Открыла торжественный митинг директор школы Галина Владимировна Асташкина. Она рассказала собравшимся о том, что школой проделана очень большая и серьезная работа по поиску архивной информации, а на средства, полученные за победу в конкурсе, был установлен стенд, посвященный участникам Первой мировой войны, а также мемориальная доска и памятник герою той далекой войны. И сегодняшний митинг – это итоговое мероприятие, на котором и будут открыты памятные символы.

На мероприятии присутствовали почетные гости – глава администрации МО Бутылицкое Р.Н. Панкратов, и.о. заместителя главы администрации Меленковского района по социальной политике С.А. Сулова, директор ВО ОБОИ «Надежда и милосердие» В.В. Модестов, внучка участника Первой мировой войны Н.Ф. Минеева, А.В. Трохин – бывший учитель истории Бутылицкой школы, известный краевед.

С экрана в зрительный зал врывались кадры Первой мировой. Простые русские открытые лица, солдаты словно смотрели с экрана на своих далеких потомков. Организаторам удалось создать необыкновенную атмосферу,

погрузив участников митинга в далекое прошлое, невольно вызывая их сопереживать воинам.

Слово было предоставлено В.В. Модестову. Виктор Валентинович отметил, что мероприятие, да и вообще вся краеведческая работа детского объединения школы, безусловно, имеют огромное воспитательное значение. Очень важно знать историю своего народа, своей страны и ее значение в мировой истории для того, чтобы не позволить манипулировать сознанием, не позволить фальсифицировать, искажать исторические факты и события, не позволить стереть историческую память народа. «Сегодня у вас большая ответственность, вы провели огромную работу, такую важную и нужную. Ведь настанет время, когда не будет нас, но памятники, что вы установили, расскажут потомкам об истории», – отметил Виктор Валентинович. В завершение своего выступления он вручил директору школы Г.В. Асташкиной Благодарственное письмо от директора ВО ОБОИ «Надежда и милосердие» В.В. Модестова и председателя Владимирского регионального отделения «Союза пенсионеров России» С.С. Полуэктова за многолетнюю плодотворную работу по патриотическому воспитанию.

Надо отметить, что в организации мероприятия приняли участие юнармейцы клуба «Мустанг». Они организовали почетный караул у фотографии героя войны, а также выставили знаменную группу.

Далее на митинге звучали строки из исследовательской работы выпускника школы Е. Кузьмина, посвященной участникам Первой мировой войны, жителям Бутылицкой волости.

«Из Бутылицкой волости было призвано 497 солдат, 33 человека погибли. Служили они штабными трубочками, грендерами, фельдшерами, санитарями, саперами, гусарами и бомбардировщиками. Службу несли в пехоте, кавалерии, артиллерии».



22 декабря в Бутылицкой школе прошел торжественный митинг, посвященный итогам реализации проекта, ставшего лауреатом регионального конкурса «Милый сердцу уголок»

«ГЕРОИ ЗАБЫТОЙ ВОЙНЫ»

Звучали имена героев. Среди земляков – предков собравшихся в зале ребят – было немало георгиевских кавалеров, отважных воинов, преданных родной земле. Их имена не забыть. Путем кропотливой работы их вернули из небытия, чтобы потомки знали о величии их подвига.

Проект «Герои забытой войны» посвящен увековечиванию памяти Дмитрия Степановича Минеева. Он тоже был участником Первой мировой войны.

Как оказалось, в Бутылицкой школе работает его внучка – Наталья Федоровна Минеева. На митинге она рассказала ребятам о своем дедушке.

Он был артиллеристом и защищал Гродненскую крепость. В семейном архиве Минеевых сохранилась фотография тех лет. На обратной стороне было письмо, датированное 1914 годом, в котором молодой солдат, а ему в то время было 21 год, шлет поклоны

Дмитрий Степанович прожил долгую, наверно трудную, но счастливую жизнь. Похоронен на Бутылицком кладбище.

Выпускник Бутылицкой школы С.А. Курасов помог ребятам из школьного объединения «Родник» установить связь с ребятами из Белоруссии, проживающими близ Гродненской крепости, где воевал Дмитрий Степанович. В своем видеоприветствии белорусские школьники рассказали о том, что хранят память о том, как в 1915 году их родную землю, г. Гродно, защищали в том числе и наши земляки – жители Бутылицкой волости.

«О героях былых времен» – песня из фильма «Офицеры» особенно пронзительно звучала в исполнении детского хора школы.

Несколько слов было посвящено и героям СВО, где несут службу и выпускники Бутылицкой школы. Нашим защитникам была посвящена песня «Не воюйте с русскими», исполнили которую А.Ю. Иванов и Д.С. Бутысин из Бутылицкого КДЦ.

Следующее мероприятие стало открытием стенда, посвященного участникам Первой мировой войны. Право его

«Брусилловский прорыв». А.В. Трохин сказал несколько слов о воинах, не попавших в поле зрения исследователей объединения «Родник». Среди них Андрей Васильевич Лукин, прожил 93 года. В Первую мировую был в австрийском плену. Иван Михайлович Козлов тоже прошел Первую мировую, был в венгерском плену. Примечательна его история. Будучи в плену, он трудился у богатого венгра, который предлагал ему после окончания войны стать его зятем и наследником всего состояния. Но не променял русский солдат свою родную сторону, семью и близких на заграничные богатства.

Следующей частью митинга было открытие мемориальной доски на доме участника Первой мировой войны Д.С. Минеева. Право открыть ее было предоставлено Р.Н. Панкратову, который поблагодарил школьное объединение «Родник» за сохранение исторической памяти. Наталья Федоровна – внучка Д.С. Минеева – в свою очередь выразила благодарность за память о дедушке от всей большой семьи Минеевых.

Завершением митинга было открытие памятника Д.С. Минееву на сельском кладбище.



родным. Дмитрий Степанович прошел всю войну и благополучно вернулся домой, где его ждала любимая жена, с которой они воспитали 8 детей и 10 внуков. В годы Великой Отечественной войны он нес службу зенитчиком, защищая Горьковскую железную дорогу от налетов вражеской авиации.

открыть было предоставлено А.В. Трохину и Анастасии Павлюк из школьного объединения «Родник». Анатолий Васильевич напомнил собравшимся о причинах начала Первой мировой войны, в которой участвовало 38 государств, о целях Российской империи, а также о земляках – участниках операции

Бравый герой, запечатленный в граните, смотрит на своих потомков. Это сколько же силы было в русском человеке, прошедшем две чудовищные войны, воспитавшем и вырастившем восьмерых детей и десятерых внуков!

Елена КЛИМОВА.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В кругу близких людей и друзей

Декада инвалидов завершилась торжественным мероприятием, в ходе которого проводилось награждение активных членов районного общества инвалидов и звучали музыкальные номера



22 декабря у активистов и членов районного общества инвалидов состоялось торжество. Оно было последним в череде мероприятий, приуроченных к декаде инвалидов. В Красном уголке рабочего поселка текстильщиков была наряжена красавица елка, ведь праздник проводился нака-

нуне Нового года, а значит настроение должно быть приподнятым у всех, кто находился в зале.

Так, кстати, и было. На это обратила внимание председатель общества С.В. Платонова. Светлана Владимировна выступила перед членами общества, поздравила

с наступающим Новым годом, поблагодарила активистов за проделанную работу. Также она завершила, что впереди у них еще очень много дел и им нужно настраиваться на работу, отметила, что деятельность районного общества инвалидов получила высокую оценку в области.

Тому подтверждением служат награды. Светлана Владимировна была удостоена Почетной грамоты администрации Владимирской области, ее заместитель Н.М. Дерябина – Благодарности администрации Владимирской области. Почетными грамотами Меленковско-

го районного отделения общества инвалидов награждены Л.А. Гусева, Н.В. Вязкова, О.Е. Сергеева, А.А. Шумакова, Е.М. Румянцова, В.Г. Сухарникова, А.А. Богомолова, Л.М. Брестер. Ценные подарки были вручены С.С. Муратову, В.А. Бышевой, остальные члены общества получили сладкие подарки.

Виновники события на важное для них мероприятие пригласили своих друзей, среди которых были представители центральной районной библиотеки и координационно-методического центра культуры и народного творчества, с которыми они сотрудничают долгие годы. Заведующая отделом обслуживания центральной районной библиотеки Е.Ю. Цыганова продемонстрировала презентацию, благодаря которой члены общества смогли

вспомнить, как проходил у них этот 2023 год, какие мероприятия проводились. Артисты Тургеневского и Ильинского культурно-досуговых центров Е. Луковкина и Д. Кашицын радовали песнями, а Денис Кашицын еще и лирическими композициями на саксофоне.

Песни со сцены звучали в исполнении С.В. Платоновой, С.С. Муратова, в том числе для тех, кто в декабре отметил юбилейные дни рождения. А программу этого праздничного вечера подготовила и провела опытный работник координационно-методического центра Е. Кенс. В нее она сумела привнести не только душевные черты, но и веселые нотки, вызвавшие желание у членов общества потанцевать и хорошо отдохнуть.

Марина ПОДОБУЕВА.